

Státní oblastní archiv v Plzni - 1. oddělení

KRAJKA, a. s., Kraslice

(1848) 1991-2001

Inventář

EL NAD: 10872

AP: 631

Marie Berkovcová
Mgr. Jan Vaňata
Klášter 2009

Obsah

Úvod:

I. Vývoj původce archivního souboru	4
II. Vývoj a dějiny archivního souboru	11
III. Archivní charakteristika archivního souboru	12
IV. Stručný rozbor obsahu archivního souboru	14
V. Záznam o uspořádání archivního souboru a zpracování archivní pomůcky	15

Přílohy:

Příloha č. 1: Seznam použitých pramenů a literatury	16
Příloha č. 2: Seznam použitých zkratk	17

Inventární seznam:

I. Vedení a správa společnosti	20
1. Vedení společnosti	
2. Organizace a řízení	
3. Právní a majetkové záležitosti	
II. Zaměstnanecké záležitosti	21
III. Ekonomika	22
4. Plánování a výkaznictví	
5. Účetnictví	
IV. Obchod	23
V. Výroba	23
VI. Soudobá dokumentace	23
Tiráž	24

Úvod

I. Vývoj původce archivního souboru

Revoluční události roku 1989, související s ekonomickým a politickým kolapsem socialistických režimů ve střední a východní Evropě, přinesly nejen změnu společenských poměrů a politické orientace, ale postavily československý stát před řadu koncepčních problémů pluralitně demokratického řízení státu a ekonomické přestavby.

Státní mechanismy socialistického státu přestávaly fungovat a byly s určitým zpožděním nahrazovány institucemi a správními mechanismy demokratickými. Odmítnutí centrálně řízené ekonomiky a její nahrazení tržním hospodářstvím mělo za následek odstátnění a vznik soukromého sektoru. V průběhu roku 1990 se postupně rodila koncepce transformace československé ekonomiky. Privatizace, tj. svobodné rozhodnutí jednoho vlastníka, v tomto případě státu, převést dobrovolně své vlastnictví na jiné osoby, byla zvolena za základní transformační proces a kuponová privatizace za její dominantní metodu. Restituce, tj. obnova původních vlastnických práv, byla od počátku úzce propojena s privatizačním procesem, neboť nebylo možné privatizovat majetek, který státu de facto nepatřil. Za mezník nápravy majetkových křivd byl podle federálního zákona č. 427/1990 Sb., o převezech vlastnictví státu k některým věcem na jiné právnické osoby, stanoven 25. únor 1948. Návrh uvedeného federálního zákona č. 427/1990 Sb., vypracovaný nově vzniklým Ministerstvem pro správu národního majetku a jeho privatizaci vlády České republiky, společně se zákonem ČNR č. 500/1990 Sb., o působení orgánů České republiky ve věcech převodů vlastnictví státu k některým věcem na jiné právnické osoby, a zákonem FS č. 403/1990 Sb., o zmírnění následků některých majetkových křivd, odstartoval první fázi privatizačního procesu - tzv. malou privatizaci.

Malá privatizace se vztahovala k věcem ve vlastnictví státu, k nimž měly právo hospodaření státní podniky, rozpočtové a příspěvkové organizace a národní výbory. Obecně se většinou jednalo o provozní jednotky malé velikosti. Rozhodující v této fázi privatizace byla skutečnost, že na nabyvatele (prostřednictvím veřejné dražby) nepřecházela celá bilance provozní jednotky, tj. včetně závazků, jako tomu bylo v další fázi privatizačního procesu, v tzv. velké privatizaci, ale pouze movitý a nemovitý majetek. Stávající vedení státních podniků dostalo na vybranou mezi maloprivatizačními dražbami podnikových hmotných aktiv, což znamenalo v podstatě ztrátu kontroly nad podnikem, a druhou možností, kterou byla přeměna státních podniků na akciové společnosti, v nichž si podnikový management prozatím nadále udržel svůj vliv a ovlivňoval také následující fázi privatizačního procesu.

Dne 23. ledna 1991 rozhodla vláda ČR (usnesení č. 23) o zrušení některých státních podniků, mezi nimi i Krajký, s. p., Kraslice, bez likvidace a o vložení jejich jmění do nově

vzniklých akciových společností podle zákonů FS ČSFR č. 104/1990 Sb., o akciových společnostech, a č. 111/1990 Sb., o státním podniku.

KRAJKA, a. s., Kraslice vznikla 19. března 1991 po přijetí zakladatelského plánu z 13. března 1991 a schválení stanov akciové společnosti. Zakladatelem akciové společnosti KRAJKA, a. s., Kraslice byl státní podnik Krajka Kraslice, resp. Ministerstvo průmyslu České republiky. Státní podnik Krajka Kraslice, vznikl 22. června 1989 podle zákona FS ČSSR č. 88/1988 Sb., o státním podniku, transformací národního podniku Krajka Kraslice, založeného 4. července 1949, od něž převzal veškerý majetek včetně práv, pohledávek a závazků z hospodářskoprávních, pracovněprávních, občanskoprávních vztahů a průmyslových práv (viz archivní fond Krajka, n.p., s. p., Kraslice, (1937) 1947-1991, EL NAD 10754). Státní podnik Krajka Kraslice, zanikl 31. března 1991 podle rozhodnutí vlády ČR č. 175/1991 Sb. ze dne 27. března 1991 a veškerý majetek, práva a závazky přešly na akciovou společnost KRAJKA Kraslice.

Akciová společnost KRAJKA Kraslice převzala od zrušeného státního podniku veškerý majetek, práva a závazky a také organizační strukturu. Restituční nároky na její majetek vzneseny nebyly. V době vzniku se členila akciová společnost na 6 organizačních jednotek, tj. 5 výrobních závodů a správu společnosti. Toto členění odpovídalo rozmanitosti výroby a teritoriálnímu rozmístění organizačních jednotek:

1) Správa akciové společnosti se sídlem nám. T. G. Masaryka 1, Kraslice byla rozdělena do následujících organizačních jednotek:

a) vrchní ředitel (Ing. Oldřich Virág)

- sekretariát

- právní oddělení

b) technický ředitel a zároveň zástupce vrchního ředitele (Jiří Kuthan)

- technický organizační rozvoj

- investiční výstavba a péče o základní fondy

- technická příprava výroby

- hospodářská správa

c) divize ekonomiky

d) divize tuzemský prodej

e) divize exportní prodej

f) divize zásobování

2) Závod 1 - Kraslice, Československé armády 830

Závod byl technologicky uspořádán k výrobě tkaných plyšů, pletených a tkaných nábytkových, dekoračních tkanin, smyčkových tkanin včetně konfekce ložního prádla a úpravy výšivek. Hlavním výrobním zařízením tohoto závodu byly tkalcovské a pletařské stroje. Provozovna ve Stříbrné byla zaměřena na konfekci lůžkových souprav ze smyčkových tkanin - froté. Kooperace s ostatními závody a. s. spočívala v úpravě celé produkce výšivek, tj. praní, škrobení, napínání, a v celkové úpravě smyčkových tkanin.

V únoru 1997 byla ukončena výroba plyšů, následujícího měsíce výroba výšivek z důvodu odkoupení části majetku firmou SAMETEX, s. r. o., Kraslice.

3) Závod 2 - Libavské Údolí 44

Přádelna vyráběla převážně v nomenklturní skupině 652 - bavlněnou přízi mykanou a směšové a polyesterové příze. Dále se zde prováděla mechanická úprava vlastních a nakupovaných materiálů. Přípravná materiálu se snovadly a cívečnicemi byla organizována pro potřebu pletárny, která k produkci v nomenklturní skupině 707, což byly pletené záclony a krajkoviny, využívala rašlové a žakárské stroje. Barevna a úpravna pak celou produkci výroby upravovala formou praní, bělení a fixace. Kooperace s ostatními závody byla rozsáhlá. V závodě 2 se upravovala celá produkce pletených záclon, tkanin a tylů ze závodu 4 a jeho provozoven v Aši a Hranicích, včetně dokončení a expedování. Ze závodu 5 v Kraslicích se zde upravovaly vyšívané záclony a ze závodu 3 v Chodově zde byla mercerována bavlněná příze.

V rámci konkurenčního privatizačního projektu byl závod k 31. srpnu 1993 prodán společnosti FIVE, s. r. o., Kynšperk nad Ohří.

4) Závod 3 - Chodov, Fučíkova 498 s dislokovanou provozovnou v Perninku 281

Jak v Chodově, tak i v Perninku se vyráběly na deseti vyšívacích strojích veškeré druhy vzdušných výšivek na podkladových materiálech. Kooperace s ostatními závody byla organizována tak, že zboží z provozovny v Perninku bylo dokončováno v Chodově. Základní materiál pro obě provozovny byl dodáván ze závodu 5 v Kraslicích, neboť ony neměly přípravárenské stroje. Úprava zboží z obou provozoven se pak prováděla v závodě 1 v Kraslicích.

Provozovna v Perninku byla prodána před vlastní privatizací KRAJKY, a. s., Kraslice 31. srpna 1993 firmě BELAGI, s. r. o., Karlovy Vary.

5) Závod 4 - Aš, Sibiřská 1495 s dislokovanou provozovnou Hranice 586

V Aši se vyráběly pletené záclony z rašlových strojů a provozovna v Hranicích byla orientována na výrobu jednoduchých pletených záclon z osnovních strojů a zčásti i na výrobu

tkanin na ruční práce. Kooperace tohoto závodu byla kompletně svázána se závodem 2 Libavské Údolí, kde se uvedená výroba upravovala v celkovém objemu cca 5 milionů m² a to praním, bělením a fixací. V závodě 2 bylo zboží i dokončováno a expedováno.

6) Závod 5 - Kraslice 749

Byl největším producentem ve výrobě výšivek oděvních i úzkých a kusových na různých podkladových látkách. Technologicky byl závod přizpůsoben k přípravě materiálů, tj. vyšívacích a člunkových přízí. Středisko dohotovny bylo pověřeno konečnou úpravou zboží před expedicí. Připravený materiál byl předáván závodem 2 Libavské Údolí k chemickému zpracování a pak se vracel zpět. Vyšívání záclon z důvodu technologie rovněž předával k úpravě závodem 2 v Libavském Údolí, který tyto dokončoval a expedoval. Závod dále připravoval člunkové a vyšívací materiály pro provozovny v Chodově a v Perninku.

Dodavatelé KRAJKY, a. s., Kraslice z ČR a SR:

bavlněná příze - Benar Benešov, Perla Ústí nad Orlicí, Seba Tanvald, Kolora Semily

syntetické tkaniny - Hedva Moravská Třebová

polyamid (PAD) - Chemlon Humenné

polyester (PES) - Silon Planá nad Lužnicí, Slovenské hodvábí Senica

Zahraniční dodavatelé:

polyester (PES) - Enka SRN

žakárové stroje - Mayer SRN

Odběratelé z ČR a SR:

záclony, výšivky, plyše - Textil Praha; Otex Žilina; Prior ČR a Prior SR

nábytkové tkaniny - Jitona Soběslav

výšivky, příze - Jitex Písek

plyše - Amati Kraslice

síťovina - Technolen Lomnice

Zahraniční odběratelé:

pletené záclony - Rosebys, Tyrone, Mirabel, Deyron z Velké Británie; Carillo z Itálie a Neusser ze SRN

výšivky - Metro, Velká Británie; Lehman, Singapur; Legal Trades a Isani, Sýrie

plyše - Raznoexport, SNS; Saffadi, Sýrie; Winter, SRN

Klíčové kontrakty a exportní smlouvy byly uzavřeny v souvislosti s nákupem nových

žakárových strojů na záclony v roce 1992 zn. Karl Mayer ze SRN. Současně se začal vytvářet systém prodeje prostřednictvím velkooběratelů.

Tzv. velká privatizace, zahájená v červenci 1991, využívala jiných mechanismů než předešlá fáze privatizačního procesu. Týkala se především větších výrobních jednotek. Podnik byl zpravidla privatizován jako celek, tj. včetně svých aktiv i pasiv. Legislativně určoval způsob provádění velké privatizace zákon FS č. 92/1991 Sb., o podmínkách převodu majetku státu na jiné osoby, z 26. února 1991 (novelizován zákonem FS č. 92/1992 Sb. z 18. února 1992), vypracovaný federálním ministerstvem financí, zákon ČNR č. 171/1991 Sb., o působnosti orgánů České republiky ve věcech převodu majetku státu na jiné osoby a o Fondu národního majetku České republiky, z 23. dubna 1991, vytvořený jako prováděcí předpis zákona Ministerstvem pro správu národního majetku a jeho privatizaci ČR, a tzv. velký restituční zákon (zákon FS ČSFR č. 87/1991 Sb., o mimosoudních rehabilitacích, z 21. ledna 1991). Ústředním dokumentem privatizace se dle § 5-10 zákona č. 92/1991 Sb. stal privatizační projekt.

Privatizační projekt představoval souhrn ekonomických, majetkových, časových a jiných údajů, zpracovaných dle závazné osnovy vypracované Ministerstvem pro správu národního majetku a jeho privatizaci ČR podle zákona ČNR č. 285/1991 Sb., kterým se doplňuje zákon ČNR č. 171/1991 Sb., z 21. června 1991, vymezující privatizovaný majetek státu. Privatizační projekt byl předložen resortnímu ministerstvu, které ho posoudilo a spolu se svým stanoviskem předalo Ministerstvu pro správu národního majetku a jeho privatizaci. To pak rozhodlo, zda je předložený privatizační projekt vhodný k realizaci.

V polovině 90. let pak byl privatizační projekt a jeho schvalování z důvodu neaktuálnosti uvedených informací nahrazen tzv. rozhodnutím vlády o privatizaci.

Dominantní metodou tzv. velké privatizace se stala kuponová privatizace, jejíž logika si vyžádala uspořádání dvou privatizačních vln. Privatizační vlna byla definována pomocí seznamu podniků a majetkových účastí státu na podnikání jiných právnických osob s uvedením jejich nejdůležitějších charakteristik, což bylo nezbytné z důvodu technické proveditelnosti kuponové privatizace, která mohla začít pouze s jasně definovaným objemem majetku státu vloženým do procesu výměny kuponů za akcie k datu jejího zahájení.

Privatizační projekt vedení akciové společnosti KRAJKA Kraslice byl zpracováván od ledna do dubna 1992 a 16. května téhož roku byl předán k posouzení Ministerstvu průmyslu ČR. Dne 19. srpna 1992 rozhodlo Ministerstvo průmyslu ČR o doporučení předloženého privatizačního projektu (č. 00076300013374/01 v evidenci MP ČR) a předalo ho Ministerstvu pro správu národního majetku a jeho privatizaci. KRAJKA, a. s., Kraslice byla zařazena do 2. vlny kuponové privatizace. V důsledku skutečnosti, že údaje uvedené v privatizačním projektu se vztahovaly ke stavu podniku k 31. prosinci 1991, bylo nutné privatizační projekt aktualizovat k

30. červnu 1993. Aktualizovaný privatizační projekt (č. 21084 v evidenci MSNMP) byl schválen 2. srpna 1993.

V roce 1995 byli hlavními akcionáři FNM ČR, Kredital Investiční fond, a. s., Ostrava, Plzeňská investiční společnost, a. s., Plzeň a další. Akcionářů držících od 51 do 200 akcií bylo 50, méně než 50 akcií mělo v držení 8 080 akcionářů. Dne 1. března 1995 vstoupila KRAJKA, a. s., Kraslice na kotovaný trh s kurzem 884 Kč za akcii. Od roku 1996 vlastnila rozhodující balík akcií akciová společnost TYLEX Letovice.

Od září 1996 byla KRAJKA, a. s., Kraslice členem průmyslové divize finanční skupiny STELLA GROUP, Praha, která byla založena společnostmi YSE, a. s., Praha a Stratego Capital Holding, a. s., Hradec Králové. Důvodem k této změně byla snaha o posílení obchodní pozice samostatného podniku prostřednictvím spolupráce s dalšími podobnými společnostmi.

Prvním (generálním) ředitelem akciové společnosti KRAJKA, Kraslice se stal bývalý ředitel (od roku 1987) státního podniku Krajka, Kraslice Ing. Oldřich Virág, jehož v této funkci v březnu 1997 vystřídal Ing. Pavel Los.

V roce 1991 měla KRAJKA, a. s., Kraslice 1466 zaměstnanců, z toho 240 technických zaměstnanců. Jejich počet se postupně snižoval: K 31. prosinci 1993 zaměstnávala KRAJKA, a. s., Kraslice 179 technických pracovníků a 728 dělníků, v roce 1998 měla společnost pouhých 74 zaměstnanců, z nichž 23 pracovalo v Kraslicích a 51 v Aši. V březnu 2000 bylo již ve společnosti pouhých 15 zaměstnanců a do června téhož roku se ustálil jejich početní stav na pouhých pěti osobách.

Stagnace a ztrátovost podniku vedla k postupnému omezování výrobní činnosti. V únoru 1997 byla ukončena výroba plyšů, následujícího měsíce pak výroba výšivek. V červnu 1998 byla přestěhována do Aše výroba froté z Kraslic, v srpnu adjustace z provozu v Hranicích.

Na základě rozhodnutí mimořádné valné hromady z 8. prosince 1999 došlo k 31. prosinci 1999 k ukončení výrobní činnosti akciové společnosti KRAJKA, Kraslice a od 1. ledna 2000 se společnost zabývala pouze obchodní činností s předmětem "koupě zboží za účelem jeho prodeje a prodej". Rozhodnutím mimořádné valné hromady konané 20. prosince 2001 vstoupila společnost do likvidace a likvidátorem byl ustanoven Ing. Jan Klášterský. K 12. květnu 2003 přesídlila a. s. KRAJKA Kraslice do Tábora, Husova 1444. Výmaz této společnosti z obchodního rejstříku byl proveden k 28. únoru 2005.

Výrobním programem KRAJKY, a. s., Kraslice bylo v době jejího působení zhotovování bavlněných, směsových a syntetických přízí včetně úprav, tkaných plyšů, tkaných a pletených nábytkových plyšů, strojních výšivek, pletených záclon, smyčkových tkanin, konfekce záclon a vrchního ošacení, s uceleným technologickým uspořádáním od přípraven materiálů přes pletárny, tkalcovny, vyšívárny, až po úpravárenský a konfekční proces.

Akciová společnost se dále zaměřila na konfekční výrobu, zejména na produkci halenek, ubrusů, prostírání a deček. Na všech výrobcích byly použity výšivky vlastní výroby. Produkty KRAJKY, a. s., Kraslice se vyznačovaly kombinací mnohaleté tradice, vysoké kvality a módnosti. Jejich úspěšnost lze doložit oceněními z výstav a soutěží, konaných v České republice i v zahraničí. Jednou z nejcennějších byla "Zlatá medaile za kvalitu textilu a ošacení", která byla předána řediteli a. s. v Madridu v únoru 1991.

II. Vývoj a dějiny archivního souboru

Akciová společnost KRAJKA Kraslice zčásti využívala prostory podnikového archivu svého předchůdce n. p., s. p. Krajka Kraslice, vzhledem k jeho vzdálenosti (na závodě 5, Kraslice 749) a také nevhodným prostorům (na půdě s vysokou prašností i vlhkostí) se postupně spolu se spisovnou přemístil do budovy ředitelství a. s. s adresou T. G. Masaryka 1, 358 48 Kraslice. K 30. září 1999 byla v a. s. zrušena funkce archiváře.

Do té doby byly v akciové společnosti KRAJKA Kraslice prováděny pravidelně odlehčovací skartace dokumentů bez trvalé hodnoty. Poslední dvě skartační řízení se v souvislosti s nadcházející likvidací uskutečnila v roce 2002. Rovněž v roce 2002 provedla soukromá spisovna S. V. I. Rubikon, s. r. o., Ostrov na žádost likvidátora vytrídění zbývajících dokumentů vzniklých z činnosti a. s. KRAJKA Kraslice a následně předala do SOA v Plzni 4,85 bm archiválií, z toho 3,49 bm vzniklo z činnosti a. s., ostatní pak z činnosti jejích předchůdců (č. j. 78/002/Mch z 2. srpna 2002).

Žádné doklady o ukládacím systému nebo zpracování archiválií u původce se nedochovaly, v soukromé spisovně S. V. I. Rubikon byl pořízen stručný seznam vyčleněných archiválií.

Není pravděpodobné, že by archiválie tohoto původce byly uloženy v jiných archivech nebo archivních fondech.

III. Archivní charakteristika archivního souboru

Při pořádání a inventarizaci archivního souboru KRAJKA, a. s., Kraslice byly využity Zásady pro pořádání a inventarizaci archivního materiálu vzniklého z činnosti podniků a hospodářských organizací před znárodněním, Ministerstvo vnitra 1960; Číselníku pro pořádání archivních fondů podnikatelských společností z období před znárodněním, Moravský zemský archiv v Brně 1995; Typový skartační rejstřík (novelizované vydání, MONTANEX 2005).

Do archivního souboru KRAJKA, a. s., Kraslice byl přiřazen archivní soubor Odborový svaz pracovníků textilního, oděvního a kožedělného průmyslu Čech a Moravy - podniková organizace při KRAJKA, a. s., Kraslice původní EL NAD 10873. Tento archivní soubor byl zrušen protokolem čj. SOAP/001-0438/2009, neboť při jeho pořádání bylo zjištěno, že v něm obsažené archiválie představují informace o činnosti podnikové organizace OS přijímané na vědomí vedením a. s. KRAJKA Kraslice.

Nedochovalo se žádné schéma původního ukládání dokumentů v akciové společnosti. Soubor byl proto uspořádán podle umělého schématu, přizpůsobeného dle množství a obsahu dochovaných archiválií. Struktura pořádacího schématu je následující:

I. Vedení a správa závodu

II. Zaměstnanci

III. Ekonomika

IV. Obchod

V. Výroba

VI. Soudobá dokumentace

V souboru jsou zastoupeny převážně písemnosti z období 1991-2001: zřizovací listiny, výpisy z obchodního rejstříku, řády (organizační, jednací řád valné hromady, dozorčí rady aj.), zápisy z valných hromad, příkazy, směrnice, doklady o privatizaci, kolektivní smlouvy, roční plány, výkazy a komplexní rozborů hospodaření, roční účetní uzávěrky, ceníky vlastní, podklady k restitucím, zápisy PV a ZV OS. Doklady od roku 1999 do 2001 se dochovaly již jen sporadicky.

V rámci pořádání fondu byla provedena skartace bezcenných dokumentů a sestaven protokol o vnitřní skartaci čj. SOAP/001-0467/2009. Vnitřní skartací byly z archivního souboru KRAJKA, a. s., Kraslice vyřazeny ke zničení dokumenty bez trvalé hodnoty (multiplikáty, duplikáty podkladů pro privatizaci, čtvrtletní plány (dochovány pololetní plány), nepodstatná běžná korespondence a pod.). Celkový rozsah dokumentů určených ke zničení je 0,97 bm.

Archivní soubor před pořádáním měřil 3,49 bm (z toho Odborový svaz 0,12 bm) a po provedené vnitřní skartaci měří 2,4 bm. Tvoří ho 20 kartonů. Priora z let 1848-1989 ve fondu tvoří doklady, které byly použity jako podklady privatizačního projektu. Vlastní dokumenty fondu

vznikly v letech 1990-2001. Archiválie jsou zařazeny do II. kategorie. Převládajícím jazykem je čeština, část i. č. 23, 27, 64 je psána v němčině a v i. č. 64 se objevuje slovenština a ruština. Fyzický stav souboru je dobrý a není nutný restaurátorský zásah.

IV. Stručný rozbor obsahu archivního souboru

Dochované písemnosti vypovídají o vzniku akciové společnosti zabývající se textilní výrobou v době transformace československé ekonomiky. Zajímavé jsou doklady týkající se privatizace a příprava podkladů pro případné restituce, ke kterým v případě této akciové společnosti nedošlo; tyto doklady se nacházejí v inventáři oddíl I., 3 (Právní a majetkové záležitosti).

V archivním fondu se nacházejí písemnosti s citlivými osobními údaji vztahující se k dosud žijícím fyzickým osobám. Z těchto důvodů je archivní fond badatelsky přístupný pouze částečně (stupeň 2).

V. Záznam o uspořádání archivního souboru a zpracování archivní pomůcky

Archiválie obsažené v této archivní pomůcce uspořádali a inventář sestavili v letech 2008-2009 Marie Berkovcová a Mgr. Jan Vaňata ve Státním oblastním archivu v Plzni - pracoviště Klášter.

V Klášteře dne 29. 6. 2009

Marie Berkovcová

Mgr. Jan Vaňata

Seznam použitých pramenů a literatury

SOA Plzeň archivní fond Krajka, n. p., s. p., Kraslice

Obchodní rejstřík:<http://rejstrik-firem.kurzy.cz> (Aktualizace k 10. únoru 2009).

Ježek, T., Zrození ze zkumavky. Praha 2007, 228 s.

Mlčoch, L., Úvahy o české ekonomické transformaci. Praha 2000, 272 s.

Seznam použitých zkratk

aj.	a jiné
a pod.	a podobně
ba	bavlna
bm	běžný metr
čj.; č. j.	číslo jednací
ČNR	Česká národní rada
ČSFR	Česká a Slovenská federativní republika
ČSSR	Československá socialistická republika
FNM	Fond národního majetku
FS	Federální shromáždění
MF ČR	Ministerstvo financí České republiky
mj.	mimo jiné
MNV	Místní národní výbor
MP ČR	Ministerstvo průmyslu České republiky
MSNMP	Ministerstvo pro správu národního majetku a jeho privatizaci
něm.	němčina
n. p.	národní podnik
OS	odborový svaz
OTŘ	odbor techniky řízení
PES	polyester
PV	podnikový výbor
ROH	revoluční odborové hnutí
rus.	ruština
slov.	slovenština
SNS	Společenství nezávislých států
SR	Slovenská republika

SRN	Spolková republika Německo
tzv.	tak zvaný
ZV OS	závodní výbor odborového svazu

Inventární seznam

Inv. č.	Obsah a popis	Časový rozsah	Číslo ev. j.
---------	---------------	---------------	--------------

I. VEDENÍ A SPRÁVA PODNIKU

1. Akcionáři a akcie

1	Zápisy z jednání valné hromady	1992-2000	N 1
2	Zápisy z jednání představenstva	1991-2000	N 2
3	Zápisy ze zasedání dozorčí rady	1993-1999	N 3
4	Dokumentace spojená s obchodováním s akciemi a cennými papíry a. s. KRAJKA, Kraslice (mj. povolení MF ČR k obchodování s cennými papíry, Středisko cenných papírů, FNM, prospekt cenného papíru, struktura akcionářů)	1993-1999	N 3

2. Organizace a řízení

5	Stanovy a. s. KRAJKA, Kraslice	1991-1997	N 3
6	Statut představenstva a. s. KRAJKA, Kraslice	1994-1997	N 3
7	Zápisy z porad vedení	1992-1998	N 3
8	Organizační směrnice	1991-2000	N 4
9	Podnikové normy (organizační řád, jednací řád valné hromady, představenstva, ředitelské rady, dozorčí rady, řády provozní, podpisový, prémiový, reklamační)	1992-1998	N 4
10	Rozhodnutí představenstva, příkazy, předsedy představenstva, rozhodnutí a příkazy generálního ředitele, ředitele podniku, metodické pokyny	1991-1999	N 4
11	Věstníky vrchního ředitele KRAJKY, a. s., Kraslice a OTŘ	1991-1993	N 4

3. Právní a majetkové záležitosti

12	Zřizovací listiny a dokumentace spojená se zřízením KRAJKA, a. s., Kraslice	(1990) 1991	N 5
13	Živnostenské listy, včetně dokumentace (volné, řemeslné a koncesované živnosti)	1991-2000	N 5
14	Koncesní listiny (mj. rozhodnutí o schválení odpovědného zástupce, rozhodnutí o státní autorizaci)	1996	N 5
15	Výpisy z obchodního rejstříku, včetně korespondence	1991-2001	N 5
16	Ochranné známky	1991-2000	N 5
17	Žádost o poskytnutí bankovních záruk	1992	N 5

Inv. č.	Obsah a popis	Časový rozsah	Číslo ev. j.
18	Účast a. s. ve finanční skupině STELLA Group; dokumentace	1996-1998	N 5
19	Ukončení výrobní činnosti a. s. KRAJKA Kraslice (mj. zápisy z jednání s a. s. TYLEX Letovice)	1999-2000	N 5
20	Soupisы movitého a nemovitého majetku	1991-2000	N 6
21	Znalecké posudky a ocenění majetku	1991-1995	N 6
22	Notářské zápisy ve věci základních prostředků a nemovitého majetku	1991-1998	N 6
23	Podklady k předpokládaným restitučním nárokům majetku předchůdců: Bratři Starkové, Otto Hannemann, Fischer a spol., Herman Bartl, Fritz Bergmann, Josefina Breinl, Durst a Krey, De Ball, Christian Kühnl; převody nemovitostí č. p. 1 a 199 z MNV Kraslice na národní podnik Krajka Kraslice (mj. něm.)	(1848) 1993	N 7
24	Koupě rodinných domků národním podnikem Krajka Kraslice - podklady pro privatizaci	(1966) 1992	N 7
25	Korespondence FNM o privatizaci (mj. instrukce k sestavení privatizačního projektu a jeho aktualizaci)	1991-1994	N 8
26	Korespondence ke konkurenčním privatizačním projektům	1992	N 8
27	Privatizační projekt č. 00076300013374/01 MP ČR k 19. 8. 1992, včetně korespondence a smluv o prodeji majetku (mj. něm.)	(1989) 1993	N 8
28	Aktualizovaný privatizační projekt č. 21084 MSNMP k 2. 7. 1993, včetně korespondence	1992-1994	N 8
29	Privatizační projekt jednotlivých závodů (Kraslice 01, 05; Libavské údolí 02, Chodov 03, Krásná u Aše 04)	1991-1992	N 9
30	Privatizace závodu 02 Libavské Údolí	1991-1993	N 9
31	Privatizace závodu 03 Chodov	1991-1993	N 9
32	Privatizace - majetek města Kraslice a obce Pernink	1992-1994	N 9
33	Soudní spor o historický majetek města Kraslice (dům č. p. 1 a č. p. 199)	1992-1994	N 9
34	Inventarizace majetku k 31. 12. 1993 v rámci privatizace	1993-1994	N 10
35	Odprodej části majetku závodu 01 Kraslice ve prospěch SAMETEX, s. r. o., Kraslice (mj. 5 plánů)	1996-1997	N 10

II. ZAMĚSTNANECKÉ ZÁLEŽITOSTI

36	Sborník pracovních činností	1991	N 11
37	Platové výměry, osobní příplatky, odměny ředitelů závodů, mzdové prostředky, rozpočet mezd	1992-1996	N 11

Inv. č.	Obsah a popis	Časový rozsah	Číslo ev. j.
38	Protokoly o předání funkce ředitelů závodů	1993-2001	N 11
39	Stavy pracovníků, stavy zaměstnanců	1996-1997	N 11
40	Kolektivní smlouvy	1991-1999	N 12
41	Statut a zápisy PV a ZV OS, zaslané na vědomí vedení KRAJKY, a. s., Kraslice (mj. zápisy ROH zasílané s. p. Krajka)	(1990) 1991-1997	N 12

III. EKONOMIKA

4. Plánování a výkaznictví

42	Investiční záměry	1991-1997	N 13
43	Záměry modernizace a. s. KRAJKA po privatizaci	1992-1993	N 13
44	Podnikatelský záměr pro rok 1995	1994-1995	N 13
45	Zprávy o záměrech produkce jednotlivých závodů KRAJKA, a. s., Kraslice (pro představenstvo a dozorčí radu)	1996	N 13
46	Obchodní, výrobní a investiční strategie do roku 1999	1997	N 14
47	Investiční plány	1994-1995	N 14
48	Finanční plány	1994-1998	N 14
49	Prodejní plány	1994-1998	N 14
50	Obchodní plány	1995-1996	N 14
51	Plán tržeb textilu	1996	N 15
52	Sruktura plánu společnosti KRAJKA, a. s., Kraslice pro rok 1999-2001	1998-1999	N 15
53	Roční statistické výkazy	1991-2000	N 15
54	Výkazy hospodaření k 31. 12. 1991	1991-1992	N 16
55	Výkaz zisku a ztrát za rok 1992, 1993	1993-1994	N 16
56	Rozbor hospodaření za rok 1994	1995	N 16
57	Vyhodnocení ochrany životního prostředí v provozech a. s.	1992-1996	N 16

5. Účetnictví

58	Rozvaha	1992-1993	N 16
59	Roční účetní uzávěrky	1992-1993	N 16
	Roční účetní uzávěrky	1996-2001	N 17

Inv. č.	Obsah a popis	Časový rozsah	Číslo ev. j.
60	Výroční zpráva a roční rozbor hospodaření	1995-2000	N 17
61	Zprávy auditora	1994-1997	N 18
62	Hodnocení ekonomické a finanční pozice KRAJKY, a. s., Kraslice	1996-1999	N 18
63	Plán likvidace pohledávek, stav k 31. 3. 1997	1997	N 18

IV. OBCHOD

64	Certifikáty výrobků (mj. něm., slov., rus.)	1993-2000	N 18
65	Vývozní licence	1995-1997	N 18
66	Ceníky vlastní	1993-1998	N 19

V. VÝROBA

67	Technicko hospodářské normy (hedvábné a bavlněné výšivky)	1991-1996	N 20
68	Postup pro úpravu výšivky na podkladu PES/ba	1992-1997	N 20

VII. SOUDOBA DOKUMENTACE

69	Zpravodaj a. s. KRAJKA, Kraslice	1991	N 20
----	----------------------------------	------	------

Tiráž

Název archivní pomůcky:	KRAJKA, a. s., Kraslice
Časový rozsah:	(1848) 1991-2001
Počet evidenčních jednotek:	20 kartonů
Počet inventárních jednotek:	69
Rozsah v bm:	2,4 bm
Stav ke dni:	29. 6. 2009
Zpracovatel(é) archivního souboru:	Marie Berkovcová, Mgr. Jan Vaňata
Zpracovatel(é) archivní pomůcky:	Marie Berkovcová, Mgr. Jan Vaňata
Počet stran:	24
Počet exemplářů:	6
Schválil:	Mgr. Petr Hubka 29. 6. 2009 - č.j. SOAP/006-1794/2009